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Президент РФ подписал указ о введении ответных мер в случае изъятия российских 
активов недружественными странами 

Положения о 30%-м НДФЛ для уехавших фрилансеров будут доработаны 

ФНС России начала проверку криптовалютных доходов россиян 

РСПП попросил продлить нулевой налог с продажи долей в компаниях  

Депутаты КПРФ предложили обеспечить доступ россиян к зарубежным произведениям в 
обход санкций 

В России могут разрешить использовать приложение «Госуслуги» вместо паспорта  

ФНС России изменила форму заявления о применении заявительного порядка возмещения 
НДС и акцизов 

В Госдуму РФ внесен пакет законопроектов о старательской деятельности 

 

Президент РФ подписал указ о введении ответных мер в случае изъятия 
российских активов недружественными странами                      

Россия будет вправе ввести ответные меры в случае: 

 



• лишения РФ, российских юридических и физических лиц права собственности на 
имущество, находящееся на территории недружественных стран, и/или имущественных 
прав; 

• ограничения указанных прав; 

• возникновения угрозы лишения/ограничения прав; 

• угрозы национальной, экономической, энергетической или иным видам безопасности 
России. 

Ответные меры включают введение временного управления в отношении: 

• находящегося на территории РФ движимого и недвижимого имущества лиц 
недружественных стран;  

• принадлежащих им ценных бумаг, долей в уставных капиталах российских юридических 
лиц; 

• принадлежащих им имущественных прав. 

Временным управляющим станет Росимущество (Президентом РФ может быть назначено и 
иное лицо). 

В функции временного управляющего входит: 

• осуществление полномочий собственника имущества/имущественных прав, 
находящихся во временном управлении, за исключением полномочий по 
распоряжению; 

• проведение инвентаризации находящегося во временном управлении 
имущества/имущественных прав; 

• обеспечение сохранности такого имущества. 

Финансирование расходов, связанных с временным управлением, производится за счет 
доходов от использования имущества/имущественных прав, находящихся во временном 
управлении. 

Перечень имущества/имущественных прав, передаваемых во временное управление, 
приведен в указе. 

Пока в нем только две позиции: 

• акции ПАО «Юнипро»; 

• акции ПАО «Фортум». 

 

Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации» 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202304250033?index=0&rangeSize=1


Положения о 30%-м НДФЛ для уехавших фрилансеров будут доработаны                    

24 апреля в Госдуму РФ был внесен масштабный законопроект о реализации основных 
направлений налоговой политики. 

Подробности см. в выпуске LT от 24 апреля 2023 года. 

Одна из новелл касается обложения доходов физических лиц от оказания услуг/выполнения 
работ с использованием российской инфраструктуры. 

После полугода жизни за границей фрилансеры, работающие на российские компании, 
могут попасть под обложение НДФЛ по ставке 30%. 

Доходом от источника в РФ будет считаться вознаграждение, полученное физическим 
лицом за выполненные работы, оказанные услуги, переданные права на использование 
результатов интеллектуальной деятельности, в том случае, когда такая деятельность 
осуществляется через Интернет с использованием: 

• доменных имен и сетевых адресов, находящихся в российской национальной доменной 
зоне, и/или;  

• информационных систем, технические средства которых размещены на территории РФ, 
и/или;  

• комплексов программно-аппаратных средств, размещенных на территории РФ. 

и одновременно должно выполняться хотя бы одно из следующих условий: 

• налогоплательщик — физическое лицо является налоговым резидентом РФ; 

• доходы получены налогоплательщиком — физическим лицом на счет, открытый в банке, 
находящемся на территории РФ; 

• источник выплаты дохода — российские организации/индивидуальные 
предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, 
учредившие адвокатские кабинеты, а также обособленные подразделения иностранных 
организаций в РФ. 

Удерживать налог предстоит компаниям, заключившим с работником гражданско-правовой 
договор (поправки не затрагивают сотрудников, которые работают по трудовым 
договорам).  

Сегодня стало известно, что Правительство РФ отозвало данный законопроект. 

Как сообщили в пресс-службе ведомства, в него внесут «ряд технических уточнений». 

Мы будем следить за развитием событий. 

 

Источник: «Коммерсант» 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/343435-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/ehriogaxx1-vipusk-ot-24-aprelya-2023-goda
https://t.me/minfin/2713
https://www.kommersant.ru/doc/5953392?from=top_main_1


ФНС России начала проверку криптовалютных доходов россиян                      
Как сообщают СМИ, налоговые органы начали рассылать письма владельцам цифровых 
активов, запрашивая информацию о владении цифровыми активами и транзакциях. 

Письма рассылаются физическим лицам, которые совершали операции с криптовалютами в 
течение 2022 и 2021 годов и подавали декларации 3-НДФЛ. 

Также стало известно, что Росфинмониторинг России совместно с российскими банками 
помогает ведомству выявлять факты уклонения от подачи отчетности об операциях с 
криптовалютой. 

 

Источник: «РБК» 

 

 

РСПП попросил продлить нулевой налог с продажи долей в компаниях                      
Напомним, стандартный минимальный срок для безналоговой продажи акций/долей 
составляет пять лет. 

В конце декабря прошлого года был принят закон, в соответствии с которым этот срок 
сокращен до одного года при соблюдении следующих условий: 

• доходы от реализации акций/долей российских компаний были получены в 2022 году 
по сделкам, заключенным в 2022 году; 

• на дату заключения таких сделок в отношении налогоплательщика действовали санкции 
и эти санкции были введены в 2022 году; 

• эти санкции заключались в запрете/ограничениях на проведение 
расчетов/осуществление финансовых операций, операций заемного финансирования 
или приобретения/отчуждения ценных бумаг/долей. 

Мера была призвана снизить налоговую нагрузку на компании, которые были вынуждены 
продать доли в своих дочерних организациях, чтобы те не попали под вторичные санкции. 

Как сообщают СМИ, РСПП предложил продлить этот порядок на 2023 год. 

Также бизнес-объединение предлагает расширить круг действия льготы за счет включения в 
него не только лиц, которые сами находятся под санкциями, но и аффилированных с ними. 

Кроме того, как полагает союз, льгота должна применяться и в отношении компаний (как 
материнских, так и аффилированных), для которых ограничения появятся в текущем году. 

Данные предложения направлены в Минэкономразвития России. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212190010
https://www.rbc.ru/crypto/news/643907379a7947f906daad87
https://www.interfax.ru/russia/895663


Депутаты КПРФ предложили обеспечить доступ россиян к зарубежным 
произведениям в обход санкций                     
В Госдуму РФ внесен законопроект, нормы которого позволяют российским гражданам и 
организациям использовать результаты интеллектуальной деятельности недружественных 
правообладателей без получения их разрешения, но с выплатой вознаграждения за 
использование их произведений.  

При этом пользователи должны будут предоставить в уполномоченную Правительством РФ 
организацию отчеты об использовании таких произведений и иные документы, 
необходимые для сбора и распределения вознаграждения за пользование 
произведениями. 

 

 

Источники: «Официальный сайт Госдумы РФ», «Парламентская газета» 

 

 

В России могут разрешить использовать приложение «Госуслуги» вместо 
паспорта                      
Минцифры России разработал проект указа Президента РФ, согласно которому 
предлагается разрешить в некоторых случаях использование мобильного приложения 
портала «Госуслуги» вместо паспорта или других документов, выданных государственными 
органами. 

Перечень ситуаций, в которых предъявление сведений из документов с использованием 
мобильного приложения приравнено к предъявлению паспорта или иных выданных 
государственными органами документов, определит Правительство РФ.  

Согласно пояснительной записке проект предусматривает добровольное предъявление 
сведений с использованием мобильного приложения.  

Для использования мобильного приложения предусмотрено применение шифровальных 
(криптографических) средств. 

 

 

Источники: «Федеральный портал проектов нормативных правовых актов», 
«Интерфакс» 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/342393-8#bh_note
https://sozd.duma.gov.ru/bill/342393-8
https://www.pnp.ru/politics/v-kprf-predlozhili-obespechit-dostup-rossiyan-k-zarubezhnym-proizvedeniyam-v-obkhod-sankciy.html
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=137532
https://www.interfax.ru/digital/895904


ФНС России изменила форму заявления о применении заявительного 
порядка возмещения НДС и акцизов                      
Теперь заявительный порядок возмещения НДС/акцизов будет применяться на основании 
заявления, составленного по единой форме. 

Новая форма заявления приложена к письму ФНС России, опубликованному 24 апреля.  

Если налогоплательщик заявил меньшую сумму, подлежащую возврату, чем сумма, 
подтвержденная к возмещению, то использование оставшейся суммы денежных средств 
осуществляется на основании специального распоряжения. 

 

Источник: «Официальный сайт ФНС России» 

 

 

В Госдуму РФ внесен пакет законопроектов о старательской деятельности                      
Первым законопроектом вводится регулирование отношений в сфере старательской 
деятельности (деятельность граждан по добыче драгоценных металлов (золота) на 
непромышленных месторождениях РФ), устанавливаются особенности использования и 
обращения золота, добытого старателями. 

Вторым законопроектом устанавливаются особенности обложения НДС и НДФЛ операций 
при реализации старателем, признаваемым ИП, добытых им драгоценных металлов: 

• при приобретении у старателя драгоценных металлов исчислять и уплачивать НДС в 
бюджет будет покупатель, который в данном случае будет признаваться налоговым 
агентом; 

• доходы, полученные старателем от продажи золота, будут освобождены от НДФЛ, если 
в год объем добытого золота не превышает 1 кг в химически чистом виде (в случае 
превышения налогообложение будет осуществляется в общеустановленном порядке). 

Третьим законопроектом вносятся корреспондирующие изменения в иные 
законодательные акты РФ. 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

 

 

Публикации 
Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки 

Представляем вашему вниманию очередной новостной выпуск «Налоговые льготы и прочие 
формы государственной поддержки». 

Новости выпуска: 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/13427400/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/343102-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/343104-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/343111-8
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/rd-news/rd-news-january-march-2023.pdf
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/13427400/


• ИТ-компаниям могут установить бессрочную ставку 0% по налогу на прибыль 

• На Дальнем Востоке могут появиться международные ТОРы 

• Снижены страховые взносы участников промышленных кластеров, являющихся 
стороной СПИК 

• Другие интересные новости. 

 

Новости ГЧП | Продление СПИК для автопроизводителей и создание 
модульных гостиниц 

В этом обзоре представлены ключевые новости, касающиеся продления срока действия 
СПИК для автопроизводителей и возможности получения субсидии на строительство 
модульных гостиниц, а именно рассмотрены следующие события: 

• проект федерального закона (законопроект № 293482-8) о внесении изменения в ст. 2 
Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной 
политике в Российской Федерации», который нацелен на увеличение срока продления 
СПИК 1.0 в автомобильной промышленности, принят Госдумой РФ и направлен на 
рассмотрение в Совет Федерации; 

• регионы до 11 мая 2023 года могут подать заявку на получение субсидии на 
строительство модульных гостиниц (модульных некапитальных средств размещения 
(кемпингов и автокемпингов)) в рамках государственной программы РФ «Развитие 
туризма», утвержденной Постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2021 года № 
2439. 

 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/fv9o2sd0p1-prodlenie-spik-dlya-avtoproizvoditelei-i


Мероприятия 
VII практическая конференция «Налоговая среда ― 2023. Аспекты 
финансовой устойчивости» 

17 мая Антон Зыков, партнер, руководитель Группы разрешения налоговых споров ДРТ, 
расскажет о валютных ограничениях по займам, дивидендам, роялти и прочим выплатам в 
рамках VII практической конференции «Налоговая среда ― 2023.  
Аспекты финансовой устойчивости» при участии представителей Минфина России и ФНС 
России.  

Помимо этого, на мероприятии вас ждет: 

• Новый порядок уплаты налогов с помощью ЕНП и ЕНС на примере кейсов 

• Международные расчеты в условиях ограничительных мер 

• Экспортные санкции, построение цепочек поставок и логистика параллельного импорта 

• Опыт выхода российского бизнеса в регион MENA — от открытия компании до 
осуществления реальных инвестиций 

• Налоговый контроль и персональная ответственность: практика снижения рисков 

• Практика применения региональных налоговых льгот, а также инвестиционного вычета 

• Сложные вопросы, связанные с уплатой НДС при экспортно-импортных операциях 

• Международный обмен налоговой информацией 

• Внутригрупповые услуги после отделения (продажи) от групп 

• Приостановка действия соглашений об избежании двойного налогообложения 

Для наших подписчиков действует скидка 10% на участие по промокоду 3038. Сообщите его 
при подаче заявки. 

Узнать подробности >>> 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04
https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04
https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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